

我们的节日 端午

粽子飘香 健康同行



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)

5月28日,淮南市洪贵税官志愿者服务队、共邦物业志愿者服务队联合东苑社区,开展了包粽子比赛与“健康你我行”义诊活动。

活动现场,包粽子能手们纷纷大展身手,动作娴熟利落。不一会儿,几大盆香喷喷的粽子便新鲜出炉,现场洋溢着欢乐的氛围,大家喜笑颜开。与此同时,淮南中山医院的医务工作者开展义诊活动,耐心地为居民讲解健康常识。

童伴夕阳红 双节共欢乐

本报讯(记者 尚家起)在“六一”国际儿童节与端午节双节来临之际,市民政局、市未成年人救助保护中心联合淮南经开区社会发展局等单位,于5月28日下午在淮南经开区敬老院举办“童伴夕阳红 双节共欢乐”主题活动,为农村留守儿童、困境儿童和敬老院老人送上节日的温暖与祝福。

现场,一老一小组合通过“传声筒”游戏默契配合,用悄悄话传递端午习俗;套圈游戏中,孩子们主动搀扶老人参与投掷,现场欢声笑语不断。最具传统文化特色的当属手工制作环节:在社工指导下,老人与儿童共同制作艾草锤。孩子们一边缠绕艾草包,一边聆听老人讲述往昔端午故事。制作完成后,孩子们将艾草锤赠送给结对老人,并为卧床老人送去成品,传递节日心意。

粽香传情 关怀暖心

本报讯(记者 柏雪 通讯员 范涛)5月29日上午,八公山区退役军人事务局工会驿站内粽香四溢,一场充满温情的端午慰问活动正在这里举行。

作为省级“最美工会驿站”,该驿站组织区退役军人事务局工作人员及志愿者,将亲手包制的粽子、咸鸭蛋等节日礼品送至环卫工人、快递员等户外劳动者手中,并与他们亲切交谈,传递党和政府的关怀以及节日祝福。“在端午前夕能收到这么有意义的节日礼品,心里特别温暖!感谢工会驿站一直记挂着我们。”环卫工人李大姐感动地说。

据悉,八公山区退役军人事务局工会驿站持续完善服务设施,落实服务标准,创新推出“节日慰问+政策宣传”特色服务,已成为户外劳动者的“暖心港湾”。

端午安康 海事护航

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波 摄影报道)端午假期临近,为确保假期全市水上安全形势稳定,市地方海事(港航)管理服务中心结合辖区水域实际情况和特点,开展节前安全排查与走访工作。同时,该中心组织10艘应急救援船艇、12辆车随时待命,全力保障辖区水域安全畅通,确保水路旅客安全顺利出行、货物运输安全通畅。



这个“六一”

151个书包里的温暖故事

本报讯(记者 张雪峰)

5月28日,在市民政局倡导下,市家居家电行业协会联合海尔电器,为151名留守及困境儿童捐赠书包和文具,捐赠物资总计价值2万余元,助力孩子们度过欢乐的“六一”国际儿童节。

当日上午,捐赠仪式在田庵区第二小学率先举行,市家居家电行业协会等爱心人士为学校的60名困境儿童送上书包及文具。随后,

爱心人士前往潘集区大庄村,为当地20名留守儿童捐赠同样的学习用品,每套书包、文具价值超150元。

当日下午,捐赠仪式在淮南高新区第六中学开展,爱心人士为4所学校的71名留守及困境儿童捐赠书包和文具。活动中,海尔电器还开展了“用电安全知识进校园”讲座,为同学们的学习与成长筑牢“安全防线”。

点亮微心愿 圆梦暖童心



本报讯(记者 张明星 摄影报道)5月29日上午,“童心筑梦 爱暖‘六一’”2025“迎六一”关爱乡村留守儿童圆梦微心愿活动在淮南高新区第六中学举行。在众多爱心人士的帮助下,80名孩子收到了特殊的“六一”国际儿童节礼物,实现了自己的微心愿。

此前,淮南市新时代志愿者联合会征集到80名儿童的微心愿。一个书包、一副乒乓球拍、一个篮球……微心愿招募信息在协会内部发布后,短短两天便全部完成结对。

“看到孩子们收到礼物时脸上露出的纯真笑容,我们更加坚信公益的意义在于让孩子‘被看见、被珍视’,也让我们懂得每一份善意都能照亮孩子的世界。”市新时代志愿者联合会常务副会长徐静说。

点滴善意,汇聚成光。据了解,市新时代志愿者联合会自2019年9月成立以来,以“搭建公益平台、服务社会民生”为使命,将“圆梦微心愿”作为品牌项目,持续关注乡村留守儿童、困境儿童群体。

赠送红色书籍 传承革命精神



本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 聂素娟 摄影报道)在“六一”国际儿童节来临之际,淮南市新四军研究会大通区分会走进淮师附小大通校区,开展以“传承革命精神、学习红色经典”为主题的赠书活动,向师生捐赠500册《革命故

事选编(四)》,为少年儿童送上一份特殊的节日礼物。

这批图书收录了新四军战斗历程、革命先烈感人事迹等内容,以生动的文字展现红色精神内涵,旨在引导青少年从阅读红色读物中汲取信仰力量。